

安全生产月

民间“消防兵”让安全隐患无处藏 看翠林二里消防志愿者的一天

本报讯(特约记者 张宇)在区消防救援支队的推动协调下,2023年1月,丰台区翠林二里社区成立了一支消防安全服务志愿队。在当下全市隐患排查大整治行动中,这支民间消防志愿力量开展了一系列服务活动,推动消防志愿服务常态化、规范化,督促小区居民“自查自改”,将安全隐患消灭在萌芽状态。

“消防安全齐参加,预防火灾靠大家”,这是翠林二里社区消防安全服务志愿队集思广益想的口号,目前,该社区的消防志愿服务队有正式成员5人、机动成员80余人,累计开展志愿服务活动30余次。因为社区老年人较多,其中高龄老人格外受志愿者

关注,每天上午,趁老人们买菜归来,消防志愿者入户发放消防宣传手册,嘱咐老人注意用火用电安全,定期检查家庭电器电路是否存在安全隐患。

下午,是社区内外个体商户们没那么忙的时候,为进一步加强辖区内门店安全管理,社区工作人员带领消防志愿队,对个体经营门店开展消防安全隐患排查和宣传工作,重点对门店的消防设施配备、安全出口的畅通、灭火器材的安全有效等进行检查,同时向商户发放消防安全宣传单。

傍晚时分,一些骑电动自行车通勤的上班族陆续下班回家。为提高社区居民的消防安全意识,杜绝因电动自行车在室内及楼道内停放充电造成的安

全事故,消防志愿者自发成立了劝导队,在每天下班高峰期开展消防安全宣传,发现电动自行车违规停放充电后,对车主开展劝导工作。

到了晚上,消防志愿者还会对辖区内的充电桩、充电柜、充电车棚等集中充电场所以及辖区内的消防通道进行夜巡……这就是翠林二里社区消防安全服务志愿队充实的一天,他们用实际行动为小区的消防安全保障出一份力。

下一步,区消防救援支队将持续推动消防志愿队伍建设,丰富志愿服务形式,进一步促进志愿服务与消防工作的协同融合,营造全社会关注消防、重视消防、参与消防的浓厚氛围。

治理书记『把脉』社区居民安心

右安门街道

本报讯“务实!能干!靠谱!”近日,压在右安门街道东滨河路社区居民心头的沉疴痼疾,被新来的社区治理书记一件件巧妙“攻克”,大家交口称赞。

“自去年起,我家卧室屋顶就开始漏水。常常是屋外一下大雨,屋里就成了水帘洞。每遇到雨雪天,床上就得摆十来个盆子接水,床单下常年得铺一块塑料布。之前维修过多次也没有彻底解决,严重影响了我们全家的日常生活!”回想起曾经的过往,社区一位大姐不堪回首。

针对大姐房屋的漏水问题,新任社区治理书记黄海荣决定来一次“把脉会诊”。他一方面发挥自己园博园工程物业部的工作经验,耐心倾听居民诉求心声、反复实地查看现场状况,一方面咨询专业团队意见建议,最终发现了问题悬而未决的原因。于是,他立即作专题汇报、协商对策、争取资金,制定实施专业修缮方案。“再也不用担心屋顶漏水了。”长期困扰大姐的漏雨问题终于得到妥善解决,大姐如释重负,“我家也终于能过上正常的生活了!”

对黄海荣竖起大拇指点赞的,还有宋大叔,他说,周边楼底太阳能管光线反射到家里,特别刺眼,严重时令人眩晕。之前铺设滤网的临时措施,不但没有解决问题,反而使太阳能管产权单位的热热水供应受到了影响。针对居民和产权单位“公说公有理,婆说婆有理”的情况,黄海荣多次协调居民和产权单位,最终以双方都满意的方案彻底解决了居民家中光污染的问题,太阳能管产权单位的日常热水供应也恢复正常。

能够得到居民的认可点赞可不是一件简单的事情。从被居民质疑,到居民热情相待的转变,背后是治理书记的辛勤付出和不懈努力。自到社区任治理书记后,黄海荣迅速转变角色,积极与社区干部走访调研,经常到居民家里拉家常,不断对社区居民的急难愁盼问题进行“把脉会诊”,为顺利开展工作打下了坚实的基础,也受到了社区居民的一致好评。

“离群众越近,就越能了解群众的急难愁盼。”黄海荣深有体会,“把群众的小事当成大事办,为大家彻底根治心病,我很高兴。”

南苑街道

整治“毁绿种菜” 还地于民

本报讯(通讯员 史莉)“私占公共空间,还毁了绿地,这种做法十分不可取。街道和社区对小区里的菜地进行了整治,我感觉非常好,大家住得也舒心了。”南苑街道诚苑南里小区居民张女士点赞街道和社区。

日前,南苑街道组织综合行政执法队共同严查“毁绿种菜”,按照“前期排查、提前告知、全面清理”的原则,开展清理违规菜地专项行动。

南苑街道诚苑社区工作人员在日常巡查中发现,诚苑南里小区8号楼北侧,有一块30多平方米的公共用地不仅被某些居民私自占用,趁机圈地开荒种植了蔬菜,还因浇灌肥料散发出阵阵难闻臭味,与周边环境很不协调,损害了公共利益,破坏了小区环境。

据了解,南苑街道诚苑南里小区楼下的公共面积非常有限,居民将门口的公共用地占为己有,无疑是“雪上加霜”。整治前,社区联合小区物业对违规菜地进行全面摸排、拍照取证,并多次上门做思想工作,耐心与居民沟通,劝导居民自觉清理违规“菜园子”,有部分居民已经自行处理,但是还有个个别居民清理缓慢、屡劝不止。专项整治行动组随即对小区8号楼北侧的一处30多平方米的“毁绿种菜”进行清理整治。

“把公共用地据为己有,损害的不仅是社区的‘颜值’,也让社区的文明程度大打折扣。”南苑街道诚苑社区党委书记孙亚丽说,下一步,社区将坚持党建引领,与小区物业共同努力,“还地于民”,因地制宜采取“一处一策”,计划利用清理腾退的空间增加便民停车位、补植复绿养护等,还将加大监督管理力度,把小区“毁绿种菜”整治常态化,杜绝“毁绿种菜”问题反弹,为居民创造干净整洁的生活环境,助力文明城区创建。

看丹街道

旧楼装上新扶手 为爱暖心“搭把手”

本报讯(通讯员 臧海艳 苗沅)“许多腿脚不便的老年人、残疾人从一层上楼时没有东西抓扶,我们年纪大了,眼神不好,出行很不方便。希望街道、社区能帮助我们解决这个问题。”60多岁的窦阿姨眉头紧锁地说道。日前,看丹街道富丰园社区有居民反映,小区居民楼的一二三层梯口、台阶处均没有扶手,给老年人出行带来不便,也容易发生危险,居民希望安装无障碍扶手。

民有所盼,我有所应。为积极回应群众关切,看丹街道与富丰园社区多次到现场调研,实地听取、征求居民群众增设扶手的意见。社区居委会将居民的诉求和调研结果汇总,纳入“我为群众办实事”工作任务清单,按照规定启动无障碍设施改造工程项目申报程序,获得了街道的支持。在多方努力下,为老旧小区一层楼道加装扶手的无障碍改造工程终于竣工。

走进单元门,抬眼就能看到这一组崭新的无障碍扶手,既结实又美观。“现在有了扶手,许多老人和身患残疾的人可以出门与朋友聊聊天、晒晒太阳,不用老窝在家里了。街道和社区真是为咱们老百姓办了件实实在在的好事!”窦阿姨激动地说。

一排简单的扶手解决了老人生活的“痛点”。富丰园社区将从居民实际需求出发,进一步开展调研规划,使无障碍设施改造惠及更多居民,真正把惠民生的好事实事做到群众的心坎儿上。

丰台火焰蓝为考生撑起“保护伞”

本报讯 近日,区消防救援支队结合当前开展的夏季火灾防控工作,在高考来临之际深入校园开展专项检查行动,着重对辖区考点学校进行消防安全检查,确保学校消防安全“不失控、不漏管”,形成消防安全监管合力。

在检查过程中,检查组先后深入辖区北京市第十八中学、北京市第十中学、北京钱学森中学等6个考点,全面排查教室、食堂、学生宿舍、礼堂、体育场馆、图书馆、实验室、实验用品仓库、医务室、锅炉房、配电室、在建工程等重点部位场所及设备设

施,并对各级各岗位责任落实,用电安全管理,疏散通道、安全出口和消防车通道管理,消防指示标志、消防设施器材配置和维护保养,易燃易爆物品储存使用等情况开展检查,尤其重点对教职工电动自行车停放、充电相关管理链条、机制开展集中检查。同时,检查组对校园周边六小场所、人员密集场所、公共娱乐场所等开展重点检查,指导属地制定巡查计划。

通过此次检查,区消防救援支队针对全区6个高考考点以及周边200米范围内社会单位开展消防

安全检查,共检查隐患12处,整改12处。同时,在高考期间,每个考点会安排两名防火监督员开展巡查检查,并安排一辆消防车在周边值守,确保高考期间考点学校消防安全。

下一步,区消防救援支队将持续深入提升考点及其周边消防安全治理工作,同时会同教育部门对各级各类学校的校长和管理人员开展“一警六员”培训,持续开展防火检查和宣传培训,抓实抓细各级各类学校火灾防范工作,全力确保辖区考点平安。



曝光台

5月31日,区级大排查大整治专班督导组督察组到青塔街道开展检查。发现物美大卖场存在内部改造未报备情况:四层2家公司内部改造施工未向街道报备,街道已责令停工。五层3家公司内部改造未向街道报备,街道责令拆除,在现场检查中,拆除过程动用电焊、气焊未向街道报备动火报批,现场已责令停工,并立即向相关单位报批,按规定安全拆除。

6月2日,区级大排查大整治专班督导组督察组到新村街道开展检查。发现西宸广场存在以下问题:一是个

别灭火器已失效。二是商场内一商户内应急灯破损。

针对上述发现的问题,区级大排查大整治专班督导组督察组第一时间与所属街道和相关部门取得联系,说明问题隐患和潜在危险,并要求属地和行业部门督促企业建立整改计划,明确整改措施、完成时限和责任人,确保在规定时间内全部整改到位。同时要求属地回查检视、防止反弹。

6月2日,长辛店派出所通过检查,在辖区重点区域发现18个违规液化石油气罐,后将责任人李某斌

查获。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十条之规定,决定给予李某斌行政拘留5日的行政处罚。6月3日,六里桥派出所将运输汽油的范某刚查获。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十条之规定,决定给予范某刚行政拘留5日的行政处罚。

希望广大人民群众及生产经营单位引以为戒,并充分发挥人民群众力量,织密“安全网”,拧紧“安全阀”,认真查找和消除身边安全隐患,严防安全事故发生。



社区工作人员为小朋友和家长发放垃圾分类宣传折页。

本报讯“我知道!椰子是可以吃的,所以椰子壳是厨余垃圾!”“小朋友,椰子壳质地较硬,不易腐烂,属于其他垃圾哦。”近日,宛平街道携手辖区青少年儿童、卢沟桥二小开展垃圾分类宣传活动。在晓月苑社区活动现场,小朋友们一边答题,一边将小卡片上的“垃圾”按照垃圾分类的标准投放到4个不同颜色的垃圾桶中,穿着马里奥玩偶服

的社区工作人员在一旁认真把关,为小朋友们耐心讲解垃圾分类的相关知识。

城南第二社区则是把目光转向了卢沟桥二小正放学的学生和家长们。街道综合行政执法队队员和社区工作人员早早等在学校门口,支好宣传垃圾分类的易拉宝,通过讲解垃圾分类知识、发放宣传海报和手册等方式向学生及家长宣传垃圾分类,引导他

们从日常小事做起,从杜绝乱扔乱放的行为做起,积极践行绿色的生活方式,营造“一个孩子带动一个家庭,一个家庭带动一个社区”的良好氛围。

“有些家庭对垃圾分类的要求还是比较模糊,增强居民的垃圾分类意识不是一蹴而就的,需要不断引导,让每一位居民参与进来!”宛平街道相关负责人表示。